

# 民航局通报“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查进展情况： 未发现飞机系统等存在故障或异常

2022年3月21日，东方航空云南有限公司波音737-800型客机（注册号B-1791），执行MU5735昆明长水机场至广州白云机场定期客运航班。13时16分飞机从昆明长水机场起飞，64分钟后偏离巡航高度8900米快速下降，坠毁于广西壮族自治区梧州市藤县埌南镇莫埌村附近。机上123名旅客、9名机组成员全部遇难。

中国民用航空局依据中国民航规章《民用航空器事件技术调查规定》(CCAR-395)和《国际民用航空公约》附件13《航空器事故和事故征候调查》的有关规定，会同有关部门对本起事故开展技术调查工作，主要进展情况如下：

一、残骸搜寻、识别和分析情况。组织开展残骸物证搜寻，对主要残骸进行辨识、拍照取证、标记发现位置，制作残骸位置分布图；对飞机结构、飞行操纵系统、发动机等残骸进行专项技术调查，分析飞机坠地前姿态及关键操纵部件可能的工作状态；将发动机部件、操纵系统部件等重要残骸送实验室进行分析，确定损坏原因。

二、飞行运行和飞机适航情况。调查机组成员的技术状况、健康状况和现实表现等个人情况；调查事发航班的放行计划、载重平衡、性能计算、运行监控、机组准备等运行情况；调查公司的安全管理、训练管理、人员资质管理、维修管理等组织管理情况；调查飞机适航指令、服务通告执行，航线和定检维修，故障保留等维修情况；对事发航班的燃油加注及油料品质开展调查分析；整合监视数据、视频录像等，对飞机最后阶段飞行状态进行分析；修复受损记录器，对获取的数据开展分析。

三、航班保障情况。对起飞机场保障人员资质、设施设备工况等情况开展调查；对事发航班使用的跑道、滑行道、滑行路线、机坪道面日常巡视及维护情况开展调查；对空管人员资质、通信导航监视设备及空管自动化系统、空管指挥过程、航路天气情况开展调查；对旅客、行李、货物、邮件的基本信息、安检情况和装载情况开展调查；核

查事发航班危险品载运信息以及机组和相关保障人员的危险品培训情况。

经调查，事发航班飞行机组及客舱机组持有有效执照、证件，飞行、执勤、休息时间满足规定，当日飞行前健康体检合格，机组资质及配置符合要求；事发飞机适航证件有效，相关维修人员资质符合要求；起飞前未发现飞机系统、机身结构、发动机等存在故障或异常情况，无故障保留；起飞机场当日相关作业保障人员资质符合要求，设施设备工作正常，作业和操作符合工作程序；相关空中交通管制人员资质符合要求，通信导航监视设备工作正常，事发前无线电通信和管制指挥未见异常，事发时飞机所在空域及航路飞行高度层无危险天气报告；事发航班装载符合要求，无申报为危险品的货邮，无证据表明货邮和行李中存在危险品。

后续，技术调查组将继续开展实验验证及原因分析等工作，并根据调查进展情况及时发布相关信息。  
据中国民航局

## 呼北高速山西吉河段车祸已致14人死亡

记者从山西省公安厅交通警察总队和临汾市有关方面获悉，呼北高速山西吉河段发生的特大交通事故已致14人死亡、37人受伤。

3月19日14时37分许，G59呼北高速（北呼方向）西家塔隧道内发生一起大型普通客车碰撞隧

道壁的道路交通事故，造成多人伤亡。

接到报警后，山西高速交警赶赴现场先期处置，并通知医疗、消防、路政等相关部门开展救援。目前，呼北高速吉（县）河（津）段高速公路已经恢复通行，事故原因正在进一步调查中。  
据新华社

## 日本首次确认出现“蜱虫病”人际间传播

日本国立感染症研究所19日发布公报说，日本国内首次确认出现“蜱虫病”人际间传播。

发热伴血小板减少综合征俗称“蜱虫病”，是一种由新型布尼亚病毒引起的急性传染病，患者临床表现包括发热、消化道症状、血小板减少、白细胞减少、多脏器功能损伤等。该疾病主要通过蜱虫叮咬传播，直接接触患者血液或体液也可能被感染。

公报介绍，一名20多岁的男

性医生去年4月曾接诊一名90多岁的发热伴血小板减少综合征男性患者。患者死亡9天后，这名医生出现发热、头痛、关节痛、腹泻、干咳等症状，后被确诊患该疾病。

公报说，医生发病前未到野外活动，也未饲养过宠物。从死亡患者和医生体内提取的病毒基因检测结果表明，病毒出现了从患者到医生的人际间传播。医生确诊感染后，在未经治疗的情况下症状逐渐减轻。  
据新华社

# 秦始皇帝陵1号墓取得重大考古收获 参评2023年全国十大考古新发现，结果明日揭晓

2023年度全国十大考古新发现的最终评选工作，于21日在北京进行，十大发现究竟花落谁家，结果将于22日上午揭晓。在参加最终评选的22个项目中，秦始皇帝陵1号墓，因紧邻秦始皇帝陵园而格外引人注目。在此次对秦陵外城西侧展开的详细考古勘探工作中，共发现9座大、中型墓葬，东西一字排列。其中编号为1号的墓葬持续发掘已有十年之久，基本完成墓道、墓室和3座车马陪葬坑的发掘。

1号墓位于秦始皇帝陵园外城西侧约440米处，平面呈“中”字形，由南、北墓道与墓室三部分组成，墓道两侧有三座车马陪葬坑。墓室中心棺椁塌陷、朽坏严重。初步判断，有两椁两棺，人骨残留较少。考古人员已将主棺椁整体打包提取到实验室，后续将进行更为精细的实验室考古发掘。

墓内出土大量陶器、铜器、玉器、铁器，以及金银质地的小型明器，例如金银骆驼、舞袖俑、吹奏俑、百戏俑、骑马俑、猎犬等。尤其是小型金属俑，从立体造型看，与兵马俑的艺术风格十分相似，为秦人、秦国、秦代的政治、经济、军事、文化等诸多领域的研究提供了重要资料。

秦始皇帝陵博物院研究馆员



▲1号墓发现的车辆

▲出土的各种器皿 央视截图

蒋文孝告诉记者，目前根据造型来看，金属俑应该是举行一场大型的宴会的一种造型俑，比如捧物的，有些感觉好像是在拿一个水杯，这种宴饮的场景普通人肯定是不会有的，它表现了墓主人生前生活的一个方面，也体现了墓主人的身份级别。

考古还发现一辆四轮独辘木车，带有完整的方形彩绘车盖，鲜艳的红色保存完好。此外，在陪葬坑中出土了5组车马，极其罕见，对研究秦汉时期丧葬用车及陪葬用车提供了独一无二的资料。

秦始皇帝陵博物院研究馆员

蒋文孝表示，陪葬坑里面出土了这么多不同形制、不同类型、不同用途的车辆，它应该就反映了墓主人生前出行的这种豪华场面，也就能证明墓主人的身份级别是非常高的。

考古人员初步判断，1号墓年代为战国晚期到秦统一这个时期，与秦始皇帝陵整体规划设计紧密相关，是从属于秦始皇帝陵的陪葬墓。墓主等级极高，是帝陵规制下的“帝国第一陪葬墓”，是目前已发掘的规模最大、等级最高、保存最好的秦代高等级贵族墓葬。

据央视新闻客户端

## 美国数州举行总统选举初选 拜登、特朗普继续相互攻击

美国佛罗里达、俄亥俄、伊利诺伊等州19日举行2024年总统选举初选，现任总统、民主党人拜登和前总统、共和党人特朗普继续保持各自党内初选胜势，并持续相互攻击。

拜登和特朗普上周分别锁定民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名，今年美国总统初选已进入“走过场”阶段。

拜登19日先后在“摇摆州”内华达和亚利桑那举行竞选活动，重点抨击特朗普移民政策及相关表态。作为佛罗里达州注册选民，特朗普当天在该州一处投票站为自己投票。在社交媒体上，

特朗普转发了一段讽刺拜登的视频。过去一段时间里，二人相互指责对方是“美国民主的威胁”。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至19日，特朗普在全国性民调中平均领先拜登1.7个百分点。同时，超过64%的受访者认为，“美国正在走向错误方向”。

初选是美国总统选举的第一阶段，今年的初选将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。  
据新华社

## 俄情报高官称法国拟派兵乌克兰 法国国防部否认

俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金19日说，法国正准备向乌克兰派出一支2000人规模的部队。法国国防部否认这一消息，称这是俄方“挑衅”。美国和一些欧洲联盟成员国本周重申，无意向乌克兰派兵。

纳雷什金说，据俄对外情报局获得的情报，法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队，第一阶段规模大约2000人。他同时说，法国军方担心的是，无法做到让如此规模的部队悄悄进驻乌克兰，从而成为俄军的“优先合法打击目标”。

纳雷什金说，已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰与俄军作战。1月17日这天，俄军空袭摧毁哈尔科夫附近的外籍雇

佣兵临时部署点，数十名法国公民死亡。这类打击成为俄乌冲突的常事。

纳雷什金说，俄方情报显示，在乌克兰战死的法国人数量不断增加，令法国军方担忧。自20世纪下半叶阿尔及利亚摆脱法国殖民统治的民族解放战争以来，法国从未在海外遭受如此巨大的损失。

法国国防部19日晚些时候在社交媒体发表声明，否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息，称纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性利用假情报的又一个例子”。

法国国防部说：“我们认为这是一种不负责任的挑衅。”  
据新华社

## 南京银行南京分行积极开展 “整治拒收人民币现金”专项活动

近期，南京银行南京分行组织辖内84家营业网点开展“整治拒收人民币现金”专项活动，积极维护人民币流通秩序，营造良好的人民币支付环境，持续提升金融服务水平。

该行网点员工积极向周边商户及厅堂客户发放宣传折页，宣讲“不得拒收人民币现金”的规定，并贴心提供人民币现金服务，累计向周边商户提供“零钱包”服务1690次，金额合计超100万元，为客户提供现金兑换服务1905次，金额近600万元。同时，对网点周边各领域现金使用场景进行全方

位摸排，将整治拒收人民币现金的决心传导到各行各业各类经营主体中去，目前已累计摸排商户5337户，包括涉民生场景5144户、涉外场景193户。

该行还选拔出工作能力强的现金从业人员组成宣传工作组，深入南京地区重要商圈、景点及街道，开展“不得拒收人民币现金”宣传活动。目前，累计开展宣传活动1579场，累计受众超2.5万人次，引导商户签订人行《不拒收人民币现金承诺书》1779份，张贴支持现金支付标识1391个。

通讯员 南文

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(24031期)

中奖号码：  
09 12 15 30 34 +05 06

本期中奖情况  

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	2注	1000000元
二等奖	2注	416666元

### 体彩排列3(24070期)

中奖号码：8 9 1  

投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	836注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4268注	173元

### 体彩排列5(24070期)

中奖号码：8 9 1 0 3  

奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	97注	10000元